

关注大学生就业难和求职心态问题之二

大学生求职 眼高千万别手低

采访中,一位招聘人员表示,眼高手低是大学生求职者的最大敌人。日前,郑州市人才交流服务中心信息部部长李开维表示:“学生对单位的期望值高甚至不切实际,但实际上自己却很多工作都做不好,学生应该有清醒的认识,自己能干什么、不能干什么。”

专业与所求职位要匹配

“这里所说的专业与所求职业要匹配,其实是一个求职前的职业理想问题。”中原工学院信息商务学院经济系主任谭恒说。

郑州电力职业学院院长李振玉接受采访时坦言,“大学生上大学就是为了将来找个好工作,在大一时就应该了解所学专业的毕业出路。但很多大学生求职时命中率不高,就是缺乏这个了解过程,并盲目地形成职业理想,导致专业与职业的错位不对口,盲目投递简历,不能产生针对性。”对此,郑州交通职业学院就业指导中心主任仇正锋深有同感:“大学生求职,要学会把专业正推,职业反推,两者如果能匹配,就说明你所学的专业对你的职业理想能产生支持。”

主动争取占先机

现在一些大学生在求职过程中容易走入一个误区,看别人的脸色而不是自己去努力。河南工程学院招生就业处处长王宏分析说,表现在开始是盲目地在招聘会上广投简历,不论是否符合自己的求职定位,抱着全面撒网的心态,而不是有的放矢地找适合自己的单位。另一种是投递简历前也有所选择,但事后却坐等对方的消息,不能积极主动地与对方联系以争取更多的录取机会。“事实上,单位大多会很在意那些主动者,认为他们有一种进取精神,这在企业里很重要。”

“眼高”先要学会沉下来

“我们强调大学生求职时要实际一点,除了发挥特长外,还要克服眼高手低的坏毛病。”河南工

业大学就业中心主任周志强说,要求高本没什么,但一定要结合自己的专长,没有金刚钻别揽瓷器活。用人单位可以按你的条件给你开高薪,但你要想想你的工作能力或业绩值不值这样的高薪。

“一个学新闻的硕士生要求做编辑主任,我们给了,让他主持一次编辑会后,他自己就放弃了。”在媒体工作的朱赢认为,学历只是你的学习水平资格,这与你工作的职位之间有着很大的差距,缩小它就是要放下架子,脚踏实地从基层做起,积累经验。



晚报记者 唐善普

校园快递

郑州师专

举办“魅力校园作品展”

12月16日中午,郑州师专“首届魅力校园社团作品展”开展。参展社团有DIY创意社、心悦手工坊和剪纸社。

DIY创意社和心悦手工坊展出了布偶、丝网花、串珠玩偶和中国结等作品,栩栩如生、新奇有趣。剪纸社不仅展出了同学们自制的牡丹、鸳鸯、脸谱、仕女等作品,还展示了多张同学们带着自制剪纸参加抗震救灾的作品。据悉,剪纸社以“弘扬传统文化,吸收现代艺术之精髓”为主旨,推崇现代剪纸,同时还包含有染色、套色等多种制作工艺。

校园记者 张巍巍

郑大体院

首届大学生创业交流会召开

12月16日晚7时,由团委、学生处主办,学生会承办的首届高校大学生创业交流会在郑州大学体育学院学生活动中心召开。郑州大学和河南农业大学创业中心相关负责人也分别受邀来到了现场。

校园记者 李东坡

河南工程学院

举办纪念改革开放30周年晚会

12月17日,河南工程学院举办纪念改革开放30周年暨元旦晚会,见证30年来中国发生的巨大变化。该院副院长李春英、齐毅、卢奎等领导来到了现场。

晚会中,一系列的歌曲联唱《起步的中国》、《发展的中国》、《飞跃的中国》依次展示了20世纪80年代到90年代,再到21世纪我国人民生活与文化的变化历程。最后,在《让爱团聚》这一精彩的舞蹈节目后,晚会圆满结束。

校园记者 张艳波

河南工业大学

感恩宣传情动校园

为强化广大师生的感恩意识,发扬“知恩图报”的优良传统,12月16日,河南工业大学理学院在学校广场发起了以“感恩寄语”为主题的签名活动。过往的学生们纷纷在小卡片上写下一段段祝福,以此表达对父母的挚爱、对朋友的怀念以及对老师的感激。他们还将卡片贴在展板上,供师生们观看。

校园记者 江俊博

郑州交通职业学院

举行“学通社”5周年庆典

12月15日晚,郑州交通职业学院新闻通讯社5周年庆典晚会在学院体育馆举行,郑州交通职业学院党委书记潘洪亮首先为晚会做精彩致辞。郑州交通职业学院新闻通讯社是一个由院宣传处校报编辑部直接管理的学生新闻传播机构。成立于2003年12月,拥有校报《交通学苑》、校刊《黄河魂》、学院网站、校园记者站等。

校园记者 段现辉

河南中医学院

牵手日本株式会社知惠馆

近日,河南中医学院与日本株式会社知惠馆签署了联合培训计算机专业学生项目的合作协议,并举行了合作项目揭牌仪式。根据协议,双方将在中国共同打造“知惠馆”这一软件开发及培训品牌,参加培训的人员将按一定比例通过考核赴日本公司工作,估计人均年收入为25万元人民币。

校园记者 卜俊成

英协外语小学

真假饺子“秀”校园

冬至来了,为了让孩子们充分感受节日氛围、培养团结协作精神、养成热爱劳动、勤于动手的习惯,郑州师专附小英协外语小学日前举办了一场“真假饺子秀校园”活动。

各班教室里贴着纸饺子、挂着布饺子、展示着塑料饺子,陈列着各种饺子相框、饺子火车……洋溢着浓浓的节日气氛。张洁 梁海红



就业展望

金融专业毕业生 薪资期望略下降

席卷全球的金融危机造成多家知名企业减少招聘人数,特别是直接受到金融危机影响的金融行业,就业岗位缩水,致使这些金融企业的校园招聘规模缩减,有些企业甚至完全不招聘。另一方面,由于就业形势严峻,大量应届毕业生报考公务员,最高职位比例已达4723:1,突破历年之最。

面对关于就业种种不利消息,金融专业毕业生求职心态依然乐观。近日,针对金融危机期间金融专业大学生的择业观,前程无忧对金融专业学生进行了一项调查,结果显示,51%的学生持乐观态度,63%的学生认为金融业仍然是本专业学生的热门就业方向,更有53%的学生认为金融危机是金融专业学生未来就业的机遇。由此可见,金融危机对金融毕业生的求职会带来影响,但是影响不明显,多数学生看好金融行业,依然选择进入金融行业就业。

在市人才市场上,金融专业大学生对就业前景的看法也很乐观,已经与国内银行签约的郑州某高校毕业生说:“在同学们的交流过程中会感受到一些气氛的转变,金融风暴过后依然需要金融人才重振金融业,更何况今年依然有不少金融企业来学校招聘。”

虽然金融危机对金融专业毕业生就业带来一定影响,但是根据前程无忧的调查显示,毕业生认为金融企业在薪资方面变化不大,期望薪资水平与去年持平。不过某些受金融危机影响比较大的行业,如证券行业的学生,薪资期望已略有下降。

晚报记者 张国庆 通讯员 魏宏伟

本报校园记者团表彰 20 名优秀学生记者

12月21日上午,本报校园记者团年度总结会在河南旅游职业学院东校区举行,会上宣布了本报校园艺术团成立,宣读了艺术团章程,并为年度优秀校园记者颁发荣誉证书。

2008年对本报校园记者团来说是极其难忘的一年。这一年里,凝聚了太多的努力和付出,太多的收获和感动,是记者团大发展的一年,合作院校由17所增加到现在的59所;校园记者由300多人到现在的5000多人;并且在一年

之间开了3个大活动:首届高校青春热舞大赛、第二届三人篮球赛、首届女生风采大赛。在这一年中,郑州晚报见证了校园记者的成长,如河南工业大学的刘晓攀和刘凤霞,郑州师专的许巧玲和任曼曼,郑州科技学院的孟平,黄河科技学院的古春等,都得到了很大的提高。

本年度优秀校园记者有:河南中医学院王璐、河南艺术职业学院李惠、河南经贸学院常青、郑州交通职业学院夏琳、郑州大学体育学院

晚报记者 尹帅

COMPELA
金寶娜

全场 4 至 6 折

正弘店: 正弘国际名店6楼 0371-66251860
花园店: 正道花园百货2楼 0371-65559090
华联店: 北京华联商厦3楼 0371-66289293
中环店: 正道中环百货3楼 0371-66103798